



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ

УРИ 812100-11405, екз. № 2

22.06. 2018 г.

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	<u>854-06-834</u>
Дата	<u>22/06</u> 201 <u>8</u> г.

02/04

ЧРЕЗ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ
Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА

ДО
Г-Н ПЕНЧО МИЛКОВ
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ

На Ваш № 854-06-834/15.06.2018 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИЛКОВ,

Провеждането на операции свързани с инциденти с опасни вещества се осъществява от служители, които са преминали съответното обучение. Всяка от 28-те регионални дирекции на Главна дирекция «Пожарна безопасност и защита на населението»-МВР /ГДПБЗН-МВР/ разполага с обучени служители за първоначална намеса при инциденти с опасни вещества и материали. За служителите от екипите участващи в извършването на операциите при тези инциденти са осигурени необходимите техника и лични предпазни средства.

Във всяка регионална дирекция на ГДПБЗН има екип от обучени служители за първоначална намеса при инциденти с опасни вещества и материали. За екипите е осигурена специализирана техника и лични предпазни средства.

При всеки инцидент с опасни вещества ръководителят на място, след извършено първоначално разузнаване определя вида на необходимите лични предпазни средства за служителите и степента на необходимата защита за работа в опасна среда, както и необходимия брой служители за извършване на операциите и времето на престой в опасната зона. Използват се различни облекла, защитни костюми и други лични предпазни средства с които са оборудвани екипите в зависимост от вида на инцидента и конкретните опасности. Не се допуска работа в опасна среда без необходимата защита на служителите. При всички случаи за работа в негодна за дишане среда се използва задължително въздушно-дихателен апарат.

Служителите обучени за работа при инциденти с опасни вещества и материали имат осигурени годни лични предпазни средства за еднократна употреба. Еднократните защитни средства се използват и подменят, като се спазват изискванията на производителите. ГДПБЗН разполага с ограничен резерв от тях и съобразно срока на годност, се планува подмяната им с нови.

Служителите преминали обучение за работа при инциденти с опасни вещества и материали имат осигурени защитни ръкавици отговарящи на стандарт EN 374 (този стандарт се отнася само за ръкавици). Тези защитни средства се намират в специализираните автомобили и контейнери за действие при радиационни, химически и биологически инциденти /РХБ-инциденти/. Специализирани автомобили за действие при РХБ-инциденти има във всяка една регионална дирекция на ГДПБЗН. При дефектиране или изтичане срока на годност на защитните средства се планува тяхната подмяна. При необходимост се използват специализирани облекла (газонепропускливи костюми тип 1 за защита от химични продукти), които са в комплект с ръкавици и ботуши към тях, съответстващи на нивото на защита.

При терористичен акт, МВР действа съгласно възложените му функции със Закона за противодействие на тероризма и Националния план за противодействие на тероризма.

Всички служители от ГДПБЗН обучени и имащи право да извършват дейности с източници на йонизиращи лъчения имат осигурени лични защитни облекла и противогази в комплекти с филтри. Всеки служител сертифициран за работа в такава среда е снабден с индивидуален термолуминесцентен дозиметър и правопоказващ личен дозиметър за измерване на еквивалентната доза в точката на поставянето му.

По преценка на ръководителя на място служителите на ГДПБЗН-МВР използват за защита на дихателните органи и въздушно-дихателни апарати, които осигуряват необходимата защита.

В специализираните автомобили и контейнери за реагиране при РХБ-инциденти има уреди за измерване на повърхностното замърсяване с алфа и бета радионуклиди, детектори за откриване гама-лъчение и неутронни потоци, метеорологични станции за определяне параметрите на времето и определяне посоката на разпространение на замърсяванията от разпрашените радионуклиди, системи за деконтаминация и съдове за временно съхранение на замърсени води.

Изследване/анализ на химически, биологични, радиационни и ядрени (ХБРЯ) вещества, материали и агенти може да се извършва само от специализирани акредитирани лаборатории и съответните квалифицирани специалисти. Органите на ГДПБЗН нямат компетентност и не извършват изследване/анализ на ХБРЯ вещества, материали и агенти. Оборудването, с което разполага ГДПБЗН е предназначено да се използва от екипите за определяне на съответните мерки за безопасност на служителите при провеждане на операциите по издирване, спасяване, пожарогасене и оказване на помощ и евакуация на хора, изложени на опасност.

За детекция на биологични агенти ГДПБЗН разполага с пет Био-детекторни системи за определяне наличието на болестотворни микроби, бактерии, бактериални спори и токсини в сухи вещества и прахове в регионите Видин, Враца и Русе. Срока на годност на комплектите /реактивите/ на биодетекторните системи са до края на 2018 г. и е планирано закупуване на нови за следващата година.

За всички служители са осигурени лични маски за дихателните апарати предназначени за защитна на дихателните пътища.

Служителите обучени за работа при инциденти с опасни вещества и материали имат осигурени лични предпазни средства за еднократна употреба.

За нуждите на териториалните структури на ГДПБЗН-МВР са доставени специализирани облекла тип 1, които не са персонални, за работа в силно агресивни среди, защитаващи цялото тяло на служителите от химически вещества, биологични агенти и радиоактивен прах.

МИНИСТЪР

